

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID: Edición de los viernes.
PROVINCIA: PORTUGAL
EXTRANJERO.....
ULTRAMAR.....
Por menor.....
5 céntimos 30 ejemplares.

Pta. Men.
Pta. Trimestre
- - - - -

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

PUBLICIDAD

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

AÑO LIX.—NUM. 18.534.

Ecos de Londres

Lo de Casablanca

DE NUESTRO REDACTOR

cadáver del niño, reposaba en medio de la estancia, con el cuerpo bañado en sangre.

Era claro que el norteamericano había matado a su esposa y a su hijo, intentando luego suicidarse, sin conseguir su propósito.

Los vigilantes apresuraronse a avisar a las autoridades y a proporcionar asistencia médica al suicida.

Poco después, todo se recobraba el conocimiento; pero cuando se ha hecho por primera vez la alarma hubo sobre las causas del horribil drama han sido inútiles.

Desde que recibió el conocimiento, el norteamericano no cesó de exclamar:

«Pobre Elsie! ¡Pobre Oscar! ¿Qué locura!

Y cuantas preguntas se le dirigen no obtienen otra contestación.

La impresión que la horrible tragedia ha producido entre los habitantes del hotel es enorme, y nadie sabe decir si el trato de un caso de locura o de un ardor del criminal para huirse declarar irresponsable.

LOS DRAMATURGOS

MUERTE DE SARDOU

DE TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 8. Acaba de fallecer el célebre dramaturgo francés Victoriano Sardou.

La noticia de su muerte se ha divulgado con rapidez, produciendo en todas partes profundo sentimiento.

Detalles.

PARIS 8. El ilustre dramaturgo Victoriano Sardou contrabase enfermo desde hace algunos días; pero su estado no era tan grave como lo indicó la prensa francesa.

Así anche se supo, con gran estupor, la noticia de que el ilustre enfermo se había agravado hasta el punto de perder el conocimiento y no reconocer a las personas que le rodeaban del número de las cuales era su hermano, M. Robert de Flers.

Desde este momento se perdió toda esperanza de salvar al enfermo.

Datos biográficos.

Victoriano Sardou tenía setenta y siete años, pues nació en París en 1831.

En los primeros años siguiendo las indicaciones de su padre, notable médico, autor de varias obras clásicas en Medicina, emprendió a cursar esta carrera pero la situación de la familia Sardou era muy apurada, y el joven se vio obligado a interrumpir sus estudios.

Empezó entonces una época sumamente azarosa para el futuro dramaturgo: apresurándose por la necesidad, Sardou tuvo que aceptar una clase de trabajos artificiales para dictaciones y revistas, lecciones a domicilio, y en medio de esta labor, dura e ingrata, pudo escribir y hacerse representar una obra, *La turbación de los estudiantes*, que fracasó lamentablemente sobre la escena del Odeón.

La amargura de este fracaso y la agitación de su existencia quebrantaron la débil naturaleza del joven literato, que cayó gravemente enfermo de tifoides.

Por este tiempo surgió en la vida de Sardou una niñez que había de ejercer en ella profunda y bienhechora influencia, mademoiselle Bressot, que, vecina del poeta, y compadecida de él, instaló a la cabecera de su lecho, cuidóle solícita en su enfermedad, y que, por sus relaciones con una ilustre artista, Mlle. Dejazet, que por entonces fundaba un teatro, abrióle al dramaturgo las puertas de la fama.

Mlle. Bressot fue luego Mme. Sardou, y durante nueve años compartió la gloria, siempre creciente, de su esposo y los primeros resplandores de la fortuna.

Desde entonces (1867), la vida de Sardou fué una no interrumpida serie de triunfos.

Sus obras eran locamente aplaudidas, el Gobierno francés le hacía oficial de la Legión de Honor, y en 7 de julio de 1877, Sardou, que había casado en segundas nupcias con M. Soulié, entraba en la Academia Francesa a ocupar la vacante de M. Autran, cuando su popularidad traspasaba ya todas las fronteras, manteniéndose siempre por una producción incesante, pues habría pocos autores tan lepidos como Victoriano Sardou.

Muchas de sus obras no han obtenido larga boga pero solo recordando las más populares y aplaudidas: *Candido*, *Las primeras armas de Flora*, *Las gentes nerviosas*, *Las patas de maza*, *Las mujeres fuertes*, *Rabagos*, *Divorcios*, *Fedora*, *Tedora*, etc., puede formar se una lista respetable de nombres.

Algunos críticos han atacado a Sardou en la base de su fecundidad, diciendo que la mayoría de los asuntos de sus obras los tomaba de otros autores; otros también han tratado su teatro de falso y convencional; pero lo cierto es que Sardou era uno de los autores que más admiración ha suscitado en estos tiempos y que dejó una obra consistente y prestiosa a la posteridad.

NOTAS INSULARES

DE TENERIFE

Mitín aplazado.—La langosta.

TENERIFE 7. A última hora ha sido aplazado el mitín que debía celebrarse mañana para el día 15 del presente, a causa de que las Comisiones de Palma, Gomera y Hierro no han podido llegar a tiempo para fijar la fecha.

La opinión de todos, el Sr. Olsein era un correcto caballero, amante de su esposa y de su hija comerciante de costumbres honestas y apabullantes, y nadie hacía pensar que pudiera convertirse en protagonista de un drama semejante.

Fueron algunos días, y, ovidados los extranjeros ante el incansable movimiento de tráilers que al hotel adyacente, nada anormal hasta fijar en ellos la atención de la gente.

La opinión de todos, el Sr. Olsein era un correcto caballero, amante de su esposa y de su hija comerciante de costumbres honestas y apabullantes, y nadie hacía pensar que pudiera convertirse en protagonista de un drama semejante.

Inmediatamente, los servidores trataron de inquiren de dónde había partido, y, cuando se descubrió, con la natural perplejidad, que traía una botella de vino a hierar sus oídos.

Esta vez no cabía duda: el disparo había sido hecho en las habitaciones de los norteamericanos.

Apenas llegó a dirigirse al pabellón del hotel en que aquéllos se hallan situadas, y al llegar a dichas habitaciones, las puertas se abrieron violentamente y vieron salir al señor Olsein, livido, los cables erizados y estremecidos, y un revólver aún humeante, en las crispadas manos.

Al ver a los visitantes, el norteamericano retrocedió, murmurando palabras incoherentes, y de un rápido salto ganó el interior de sus habitaciones.

No bien había traspuesto el umbral, cuando una tercera detonación resonó en el pasillo silencioso de la noche.

Los vigilantes, sin vacilar un momento, lanzaron detrás del norteamericano, que no se había dado cuenta de cerrar las puertas, y entonces presentaron un horrible cuadro.

En el suelo, sobre la alfombra teñida de sangre, con un sencillo chorro manando sangre, un sencillo sencillo y sangriento.

Tenían las manos caliente y resbaladizas, y estremecidas por la muerte, el

Mitín importante.

TENERIFE 8. Ha sido verdaderamente enorme el éxito del mitín que en el Puerto de la Cruz se ha celebrado en favor de las aspiraciones regionales.

Presidió el prestigioso y popular doctor D. Tomás Zerdo, y assistió un gentío immense.

Los oradores combatieron ruidosamente a los eclesiásticos, y el delegado del gobernador intentó varias veces suspender el acto.

La Guardia Civil había sido recontraida; pero el orden no se ha alterado en lo más mínimo.

No se recuerda en el Puerto un acto tan impetuoso.

Madrid.—Lunes 9 de Noviembre de 1908.

SUPRESIÓN, EDICIONES MUJANA, TARDE Y NOCHE

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convenientes. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 centimos por impuesto de libro. La correspondencia y gastos dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. FRANQUEO CONCERTADO

TERIBLE SUCESO

Un cuartel volado con dinamita

POLE TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Ciento setenta muertos.

BELGRADO 8. Los periódicos cuentan en sus ediciones de hoy, un terrible suceso ocurrido en Konitz, población bosníaca, situada a 120 kilómetros de la frontera serbia.

Dicen que ayer una banda de revolucionarios bosníacos, perseguida desde hace tiempo por los austriacos, abandonó las montañas que la sirven de refugio, acercándose de noche a Konitz y voló con dinamita el cuartel donde se alojaba un batallón austriaco, compuesto de soldados de origen alemán.

La fuerza de las bombas lanzadas contra el edificio era tan formidable, que éste quedó destruido casi por completo.

Ciento setenta oficiales y soldados murieron aplastados por los escombros o destrozados por la dinamita.

La mayoría de los demás sufrieron heridas más o menos graves.

En la población se produjo extraordinaria alarma, que aprovecharon los bosníacos para desaparecer sin dejar rastro.

Las autoridades de Konitz no sabían a quién atribuir tan espantable hecho; pero supieron que varios campesinos habían visto a la banda en cuestión vagando por los alrededores de la ciudad, y no tienen duda ninguna de que los dinamiteros son sus inseparables.

La prensa austriaca guarda silencio sobre su suceso tan gravísimo; pero los diarios serbios dicen que sus informes son risiblemente exactos.

Hace algunos días, el Kaiser aprovechó la benigna temperatura de una hermosa mañana de otoño, dirigiéose al Jardín Zoológico.

Un ayudante seguía a poca distancia al jinete imperial.

De pronto, el Kaiser detuvo su caballo, y con un breve gesto indicó al ayudante recoger su paquete que había en el suelo.

A presuras, aquél cumplió la orden del Kaiser, y recogiendo del suelo el envoltorio englobado al Emperador, quien sin disimular su curiosidad, dióle orden de deshacerlo para averiguar su contenido.

El paquete contenía tan sólo una camisa de hombre que al juzgar por su inmaculada blancura, acababa de salir de manos de la lavanda.

El Kaiser, entonces, ordenó a su ayudante volver a hacer el paquete y metérselo al puesto de policía, más próximo, con objeto de que pudiera llegar a manos de quien lo había perdido.

La orden fué ejecutada, y en el registro de la Alcaldía, donde se inscriben los nombres de las personas que entregan objetos encontrados en la vía pública, fue inscrito el nombre del Emperador.

Este hecho no ha tardado en ser conocido, y es comentado con tonos de humorismo; en él se revela todo el afecto que el pueblo alemán tiene por su soberano.

Como dato de curiosidad se hace constar que, con arreglo a las ordenanzas que rigen para estos casos, el Kaiser tiene derecho a un 10 por 100 del valor de la camisa, en el caso de que no parezca su dueño.

POR UNA IMPUDICIA

IFUEGO A BORDO

Víctimas del siniestro.

ALICANTE 8. Procedencia de Cardiff ha llegado hoy a este puerto el vapor austriaco Andora de la matrícula de Trieste.

Ya a la vista, se ha declarado en dicho barco un incendio que ha tenido por origen una lamentable imprudencia.

El estibador Marcelo Miró Pérez, que en una lancha y acompañado de otros trabajadores, había trasladado al buque austriaco, bajó a la bodega de popa con objeto de ver si había alguna chance para curar pipas.

Dicha bodega estaba llena de carbón, que despedía fuertes gases.

Hemos recurrido ya a todos los procedimientos imaginables: a la súplica, que quejaba la reclamación, a la protesta, y nada hemos obtenido. Vamos a apelar hoy al último recurso en este terreno de las conciliaciones: vamos a dirigirnos al Cuerpo de Telégrafos, a toda la colectividad, a ver si ella velando por la opinión pública, quiere poner remedio al mal, ya que otros, o no saben, o no quieren ponerlo.

Nosotros le decimos al Cuerpo de Telégrafos:

Todos los datos que nos dan sobre el siniestro, enciendan un cigarro, en tan mal hora, que los gases se inflamen, produciéndose una explosión y el incendio consiguiente.

Alarmados al apoderarse del siniestro, el capitán del *Andora*, Estebano Novach, el piloto y un marinero, corrieron presurosos a asomarse por la boca de la escotilla, a fin de enterarse de la importancia del fuego y de adoptar las más rápidas medidas para conjurar el peligro.

Los pasajeros se quedaron a la deriva, sin saber si iban a ser salvados o no.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

Los rescatados, que son 100, fueron llevados a bordo del *Andora*, que se dirige a Cardiff.

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

A las siete menos cuarto terminó el Consejo de ministros. Al suspenderse el Consejo celebrado al medio día, quedaban pendientes dos cuestiones de importancia: los presupuestos y la ley del Banco.

En cuanto a la primera cuestión se convocó lo que mañana martes se den a conocer los dictámenes que faltaban de presupuestos parciales.

La cuestión verdaderamente importante que se trataba en esta segunda parte del Consejo fué el proyecto de ley del Banco de que ya hemos hablado en diferentes ocasiones, habiendo tenido la fortuna de ser los primeros en haber comunicado al público detalles relativos a la desmonetización y al impuesto sobre la circulación.

El debate fué muy animado, y los sostuvieron principalmente los Sres. Rodríguez San Pedro, González Bessada y Sánchez Guerra. Puede decirse que el proyecto está casi ultimado y pendiente sólo de pequeños detalles.

El mismo día en que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publicaba una extensa información referente a la dimisión del General Martínez, era firmado el relevo de dicho general, relevó que no había de concebir, como nosotros aseguramos, hasta el regreso de S.M. el Rey.

El Gobierno no se ha preocupado de sus titulares; pero ha cambiado impresiones para el caso seguro de que en las Cortes se trate del asunto y se le quiera dar algunos vuelos.

Por lo que respecta a la sustitución, en algunas días no se hará, y es probable que antes se estudie el reglamento del Estado Mayor Central.

El general Fernández expuso a sus compañeros de Gabinete el resultado de la labor de la Junta Consultiva en lo que se refiere a la adjudicación de la escuadra.

Nuestras impresiones no hacen creer que más que del dictamen de la Junta se ha ocupado ayer el Consejo de estudiar detenida y minuciosamente el voto particular, en el cual, según se dice, se solicita que al concurso se declare desierto.

El Gobierno ha debido examinar los fundamentos de ese voto particular, y es seguro que ha acordado pedir ampliación de detalles respecto de las bases del mismo.

Así pues, esta cuestión puede asegurarse que continua sin resolver.

Acercase del proyecto concediendo pensiones a los obreros de los arsenales, si general Fernández facilita la siguiente nota:

«Aprobó el Consejo el proyecto de pensiones a los obreros de los arsenales en las mismas condiciones que se han concedido a los de Almadén, atendiendo a los ya clasificados como inútiles aunque no hayan llenado aquellas condiciones.

Los obreros que por contratarse las obras de los arsenales pasen al servicio del contratista para la ejecución de estas obras tendrán derecho, cuando les llegue la época de invierno, a que se les sumen para el retiro los jornales devengados al servicio del contratista; pero el Estado sólo abonará la parte proporcional que le corresponda por los servicios que directamente le haya prestado el obrero.»

El señor ministro de Fomento sometió a la aprobación del Consejo algunos proyectos de carreteras, ya estudiados por Hacienda en lo que se refiere a la parte económica; dos proyectos de pantanos y otro que se refiere a la construcción de una campana submarina en el bajo Los Cabezos, situado a la entrada del Estrecho de Gibraltar, frente al caserío de Colonia y a bastante distancia de la costa. En dicho bajo se han perdido numerosos buques, no faltando en su tiempo quienes creyeron que allí y no en otro sitio, fué donde desapareció el *Reina Regente*.

Defendían esa opinión personas conocedoras de aquella costa y de muchos naufragios ocurridos en dicho bajo, las cuales hacían la observación de que según del lado de la playa que cada la embarcación, salían restos de ella a las costas, puesto que en estos los torientes traían de tal modo, que las desviaciones arrojaban a las costas, no solo los restos del buque, sino también el cargamento, mientras que en otros desparecía por completo la embarcación, sin que se volviera a ver el menor resto de ella ni de su carga.

LA NEW-YORK, Compañía de seguros sobre la vida, ha solicitado la inscripción en España, conforme a la nueva ley de Seguros. Según noticias, es la primera de las Compañías que operan en el ramo de vida que ha presentado la documentación necesaria, habiendo designado como domicilio legal sus oficinas en MADRID, PUERTA DEL SOL, NUM. 13.

FIESTA EN BARCELONA
Los veteranos carlistas

Barcelona 8.
Fiesta carlista.

Se está celebrando la fiesta carlista en honor de los veteranos del partido.

Esta mañana, a las diez, se celebró en la Iglesia de San Agustín el oficio y misa, habiendo pronunciado el sermón el reverendo padre Montagut, que no exaltó los méritos de los que murieron en defensa de las doctrinas de Dios, Patria y Rey.

Oficiaron los sacerdotes Sres. Puig, Magrífia, Mateu y Terrades, quienes en su juventud pelearon en las filas carlistas.

A la una y media principió el gran banquete en honor de los veteranos en uno de los singulares del nublo adosado al Mundial Palace.

El tinglado estaba cerrado, y en los alrededores vigilaban páradas del Cuerpo de Seguridad Civil y a caballo.

El número de comensales era de 1.050, en cinco mesas, colgadas perpendicularmente a una destinada a la presidencia.

Presidió el banquete D. Erasmo de Jaén, jefe regional del partido, quien tenía a sus pies al reverendo padre Magrífia, el duque de Solferino, a los Sres. Grande, Martínez, Villegas y Sabater; al diputado a Cortes señor Llúvia, Fortuny y Argemí, y a los señores barón de Espesilla y Bonmatí, y los correspondientes padres Terrades, Puig, Mateu, Montagut y varios veteranos del partido tradicionalista.

En el teatro Principal.

BARCELONA 8. Se ha celebrado en el teatro Principal la velada carlista con gran concurrencia.

La Comisión se colocó en el escenario, bafo el retrato del pretendiente, cubierto con una bandera catalana de extraordinarias dimensiones.

Hablaron en pro de sus ideales, augurando un próximo triunfo, los Sres. Condomines, Argentí, diputado provincial de Barcelona; Simó, diputado provincial de Valencia; Martínez Vallejo, el titulado general Martínez, y Nengod, concejal de Valencia.

Un incidente.

Cuando terminó su discurso el último de los referidos oradores, el delegado gubernativo lo llevó detenido.

Algunos instantes más tarde el duque de Solferino, quien manifestó al representante de la autoridad que se trataba del responsable de los conceptos emitidos por el orador.

Lo dirigieron el redactor de *Heraldo de Madrid* Sr. Barber y la Sra. Matilde Galve.

El Casino ofrecía magnífico aspecto.

El proceso Elió.

ZARAGOZA 8. Mañana comenzará la revisión de la causa contra el Sr. Elió y su esposa, que, como se recordará, están acusados de matarizarse a sus hijos.

El interés que despertó esta vista es grande, aunque la desierta por el resultado de la transcripción.

Dilece que al comienzo de la sesión la Sala tendrá que resolver una cuestión previa planteada por los defensores.

Accidente del trabajo.

Comunican de Calatayud que un obrero del ferrocarril central, llamado José Jiménez, fué aplastado entre los topes de dos vagones.

gada termina la función del teatro Principal. No han ocurrido nuevos incidentes después de la relata.

El concejal de Valencia, una vez conducido al Gobierno civil, ha quedado en libertad.

Los agentes policiales, convenientemente distribuidos en la Rambla, han impedido, a la salida de la velada, la formación de grupos.

POR LAS PROVINCIAS

Las crisis del campo

Los obreros vitícolas.

SANLÚCAR DE BARRAMEDA 8. La Sociedad de obreros vitícolas ha celebrado en un mitin monstruoso en su domicilio social,

La amplia boleta no ha podido contener las cinco mil personas que se aproximadamente han concurrido al acto.

Los más de los asistentes hubieron de formar cola en las calles próximas; muchos tuvieron que marcharse sin poder oír los discursos, tan grande era la aglomeración, a la que contribuían las mujeres, esposas e hijas de los obreros.

Asistió como delegado de la autoridad el jefe de la policía, Sr. Terán, que en diferentes momentos ha tenido que llamar al orden a varios de los oradores porque se separaron del programa de la convocatoria.

Todos los que la vida se les ha hecho imposible por la paralización de los trabajos agrícolas, los estragos de la filoxera y el abandono en que les tienen los Poderes públicos.

Asistieron los reunidos nombrar una Comisión que invitará al comercio, industria y Sociedades afines a contribuir a una suscripción pública, con cuyos fondos se personarán los comisionados en Madrid para exponer ante los gobernantes sus quejas y la necesidad de acometer obras que puedan sacarles de la postura, pues de seguir como ahora prevería el hambre.

Si su viaje no produjera los resultados que apetecen, los obreros vitícolas emigrarían a América en su totalidad.

Habían sido adoptadas grandes precauciones con ocasión del mitin; pero no ha ocurrido ningún desorden.

Los vitícolas.

SEVILLA 8. La Cámara Agrícola ha acordado adherirse a la instancia de los vitícolas de la villa de Llers, dirigida al ministro de Fomento, pidiendo se conceda a éstos Sociedades facultades fiscalizadoras que eviten la adulteración de los aceites de oliva.

Como la cosecha de la aceituna se presenta mal, para conjurar la crisis obrera que se avecina se acordó adelantar los trámites para empezar las obras del proyecto de riegos del Guadalquivir, con objeto de dar ocupación a los braceros.

LA OCASIÓN más a propósito para estear y alumbrar bien, barato y con elegancia la tienen las señoras visitando los Grandes Almacenes de Antonio Ardila, GENOVA, 4, donde se realiza un importante salón.

EN EL ATENEO Conférence del Sr. Pulido

En el salón de actos del Ateneo y ante numerosa concurrencia, el Sr. Pulido ha dado ayer una conferencia, preliminar de la obra de regeneración que aspira a realizar el Colegio Médico de Madrid.

El Sr. Pulido dio lectura a una razonada Memoria, en la cual se expone con todo detalle la situación actual de la clase médica.

En ella exalta a la unión de todos los médicos ante proyectos como el de administración local, que les arrebataría beneficios obtenidos.

Está necesario combatir esas Sociedades industriales médicas, que son un desprecio para la clase.

Cita varios casos, para demostrar la situación trágica en que se encuentran muchos médicos y la miseria en que han quedado familias de otros, que trabajaron por la humanidad durante cincuenta años.

Culpa de todos estos males a la apatía que ha venido imperando hasta aquí, por lo cual exige a todos a sacudirse de esa apatía y unirnos para el bien común.

Detalla los propósitos del Colegio Médico para solucionar la crisis honda por que hoy atraviesa la clase.

Defendían esa opinión personas conocedoras de aquella costa y de muchos naufragios ocurridos en dicho bajo, las cuales hacían la observación de que según del lado de la playa que cada la embarcación, salían restos de ella a las costas, puesto que en estos los torientes traían de tal modo, que las desviaciones arrojaban a las costas, no solo los restos del buque, sino también el cargamento.

mientras que en otros desparecía por completo la embarcación, sin que se volviera a ver el menor resto de ella ni de su carga.

LA NEW-YORK, Compañía de seguros sobre la vida, ha solicitado la inscripción en España, conforme a la nueva ley de Seguros. Según noticias, es la primera de las Compañías que operan en el ramo de vida que ha presentado la documentación necesaria, habiendo designado como domicilio legal sus oficinas en MADRID, PUERTA DEL SOL, NUM. 13.

FIESTA EN BARCELONA
Los veteranos carlistas

Barcelona 8.
Fiesta carlista.

Se está celebrando la fiesta carlista en honor de los veteranos del partido.

Esta mañana, a las diez, se celebró en la Iglesia de San Agustín el oficio y misa, habiendo pronunciado el sermón el reverendo padre Montagut, que no exaltó los méritos de los que murieron en defensa de las doctrinas de Dios, Patria y Rey.

Oficiaron los sacerdotes Sres. Puig, Magrífia, Mateu y Terrades, quienes en su juventud pelearon en las filas carlistas.

A la una y media principió el gran banquete en honor de los veteranos en uno de los singulares del nublo adosado al Mundial Palace.

El tinglado estaba cerrado, y en los alrededores vigilaban páradas del Cuerpo de Seguridad Civil y a caballo.

El número de comensales era de 1.050, en cinco mesas, colgadas perpendicularmente a una destinada a la presidencia.

Presidió el banquete D. Erasmo de Jaén, jefe regional del partido, quien tenía a sus pies al reverendo padre Magrífia, el duque de Solferino, a los Sres. Grande, Martínez, Villegas y Sabater; al diputado a Cortes señor Llúvia, Fortuny y Argemí, y a los señores barón de Espesilla y Bonmatí, y los correspondientes padres Terrades, Puig, Mateu, Montagut y varios veteranos del partido tradicionalista.

En el teatro Principal.

BARCELONA 8. Se ha celebrado en el teatro Principal la velada carlista con gran concurrencia.

La Comisión se colocó en el escenario, bafo el retrato del pretendiente, cubierto con una bandera catalana de extraordinarias dimensiones.

Hablaron en pro de sus ideales, augurando un próximo triunfo, los Sres. Condomines, Argentí, diputado provincial de Barcelona; Simó, diputado provincial de Valencia; Martínez Vallejo, el titulado general Martínez, y Nengod, concejal de Valencia.

Un incidente.

Cuando terminó su discurso el último de los referidos oradores, el delegado gubernativo lo llevó detenido.

Algunos instantes más tarde el duque de Solferino, quien manifestó al representante de la autoridad que se trataba del responsable de los conceptos emitidos por el orador.

Lo dirigieron el redactor de *Heraldo de Madrid* Sr. Barber y la Sra. Matilde Galve.

El Casino ofrecía magnífico aspecto.

El proceso Elió.

ZARAGOZA 8. Mañana comenzará la revisión de la causa contra el Sr. Elió y su esposa, que, como se recordará, están acusados de matarizarse a sus hijos.

El interés que despertó esta vista es grande, aunque la desierta por el resultado de la transcripción.

Dilece que al comienzo de la sesión la Sala tendrá que resolver una cuestión previa planteada por los defensores.

Accidente del trabajo.

Comunican de Calatayud que un obrero del ferrocarril central, llamado José Jiménez, fué aplastado entre los topes de dos vagones.

Imprudencia infantil.

Un niño, llamado Antonio Asensi, se coloco en la barandilla de un balcón de su casa, y perdiendo el equilibrio, cayó al patio desde el tercer piso.

Su estado es gravísimo.

Homenaje al arzobispo.

Se han reunido varios comerciantes para declarar del proyecto homenaje al arzobispo, Sr. Soldevila.

Se acordó nombrar una Comisión encargada de organizar la fiesta.

Reina mucho entusiasmo, habiéndose reunido nuevamente la Comisión, que preside el Dr. José Sancho Arroyo.

Parce que se trata de perpetuar la memoria del Sr. Soldevila, elevando un monumento en el Palacio arzobispal, en lugar de la plaza de que en un principio se trató.

Sobre dicho monumento se hallan tendidos los raios de un ferrocarril, cuyo personal se compone en su mayor parte de húngaros.

Como el ferrocarril penetra en territorio servido desde el Danubio, pertenece por mitad a Austria-Hungría y a Servia, pasando por su centro la línea divisoria entre ambos países.

Sobre dicho puente se hallan tendidos los raios de un ferrocarril, cuyo personal se compone en su mayor parte de húngaros.

El monumento se pondrá una carísima inscripción.

200, a pesar de hallarse heridos, aseguraron el servicio de correos y oficina. El ministro asistió a los funerales de las víctimas, antes de regresar a París.

Pidiendo detalles.

SAN SEBASTIAN. 9. El gobernador civil pidió a Burdeos detalles del choque de trenes, ocurrido ayer cerca de aquella ciudad, ofreciendo al propio tiempo testimonio de su pesante al prefecto.

Ha sido contestado que el siniestro ha causado 11 muertos y 10 heridos, pero ninguno español.

EN PARÍS

Ayer y hoy

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

París 8.

A la una de esta tarde, bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, M. Cruppi, se ha verificado la inauguración oficial de los nuevos jardines del Campo de Marte, en los terrenos que ocupaba la Exposición Universal que se celebró en el año 1900.

A pesar del frío intenso que hoy se ha sentido desde las primeras horas de la mañana, asistió al acto numeroso concurrida

las bandas militares amenizaron el programa dando cuatro conciertos en varios puntos de los jardines inaugurados, lanza-globos y se celebraron otros espectáculos públicos.

Pese a la tribuna oficial, colocada frente a la torre Eiffel, M. Chérèque, presidente del Consejo Municipal de París, dirigió la palabra a los invitados exponiendo la utilidad que para la higiene y el esparcimiento de los ciudadanos reportan estas clase de instalaciones en las grandes urbes.

El ministro de Instrucción Pública habló también para dedicar breves frases de elogio y felicitación a la Corporación Municipal por los trabajos que llevaba a cabo en el embellecimiento y de la salubridad de esta capital.

Terminado el acto oficial se dió acceso al público en los nuevos jardines. Los espectáculos organizados para festejar la inauguración continuaron por la tarde y por la noche tanto los jardines como la torre Eiffel lucían una espléndida iluminación.

En la gran carrera ciclista del circuito de Lombardía, que se ha verificado hoy, llegó el primero a la meta el corredor M. Faber, que hizo los 500 kilómetros del circuito en seis horas y diez y ocho minutos.

El vencedor fue recibido a su llegada por numeroso público, que le tributó una gran ovación.

FIESTA INTIMA

Firmada por varios aficionados, que al principio fueron distinguidos literatos e ilustres artistas, recibió el matador de toros R. Artero Torres (Bombita), en la última corrida que se celebró en Madrid a beneficio del Monasterio de los toreros, una humorística mala en la que se ponían algunos reparos a tan de luces que Ricardo visitó aquella tarde.

El simpático y aplaudido diestro ha correspondido a este sollozante con una espléndida manda, que anoche se celebró en Lhardy, la que asistieron, además de los firmantes del menú, varios representantes de la Prensa, mitos taurinos y amigos particulares de Bombita.

Al final del banquete, que transcurrió entre distinción y sabrosa charla, se tomaron los siguientes acuerdos:

Mandar a propuesta del anfitrión, el centro de flores que decoraba la mesa a la espalda de Machuca, dedicada a la que corresponde el valiente espada cordobés enviando una caja de cigarrillos.

Dedicar un expresivo homenaje a Schopqui, inseparable y viejo compañero de Cavia, como antiguo e inimitable cronista de la fiesta de toros.

Enviar un saludo telegráfico a Emilio Torres, como fundador de la dinastía de los Bombitas, y ofrecer un álbum a Ricardo Torres, en recuerdo de tan gloriosa fiesta.

Entre otras cosas, se habló como era natural de la cuestión de los mitras, quedando confirmada en todo la noticia que La Correspondencia de España la primera en Zaragoza parece, los matadores explicarán en público y a la mayor brevedad las razones que han tenido para semejante determinación.

Es de creer que convencerán al público, que hoy por hoy, duda de que la razón esté de parte de los toreros.

La fiesta organizada por Bombita resultó gratificante.

SENAZO

Lunes 9.

A las tres y media declara abierta la sesión el Sr. Azcarraza, estando en el banco azul los Sres. Maura, Primo de Rivera y Alfonso de la Torre.

El Sr. DÍAZ MOREU, después de aprobar el acta de la sesión anterior, dice que la fórmula con que está extendido el decreto de aceptación de la dimisión del Sr. Martítegui parece como una destitución.

El Sr. MOLES se opone a la pronta construcción del ferrocarril del Noguera Pallaresa.

Añade que se habla de cierta revista hecha a las tropas en Sevilla, y de una orden de Cuerpo que dió el Sr. Martítegui; ésta y la opinión que se dice tiene el referido general contraria a la del ministro de la Guerra, sobre organización de servicios, hacen suponer aún más que se trata de lo que todos suponen.

El Sr. PRIMO DE RIVERA dice que no ha sido dimisionado el Sr. Martítegui, y en cuanto a la redacción del decreto obedece a lo dispuesto recientemente para estos casos, abandonando fórmulas antiguas.

Elogia al Sr. Martítegui, dice que depone haberse visto obligado a renunciar su cargo.

El Sr. DÍAZ MOREU insiste en que no se ha dicho la verdadera causa del relevamiento.

Repite que parece que el caso ha tenido su fundamento en discrepancias de opinión entre el jefe del Estado Mayor Central y el ministro de la Guerra.

Opina también que no debió ser sustituido por un general de división un teniente general.

El Sr. MAURA interviene diciendo que deseaba que el Senado se competrárase de que cuando un Gobierno suscita a un funcionario, sea de la importancia que fuere, se ría porque así conviene.

Extensamente explica la necesidad de crear cinco estaciones sanitarias en la frontera portuguesa y dos en la francesa.

El Sr. MORET: Harán falta más.

El ministro de la GOBERNACION: Podremos crear estaciones ambulantes, a semejanza de lo que ha hecho Italia.

Justifica el crédito y su urgencia con la importancia que tienen los servicios sanitarios en los puertos y la necesidad de crear buenas lazaretos.

El ministro debe ser moderno, y no puede procederse en este punto con tacaña.

En punto a personal estima el ministro que es preferible utilizar el que ya tiene probada su aptitud, como los médicos militares y el personal de la Armada, a crear otro nuevo.

Relata chato hecho en los lazaretos de Mahón y Vigo para ponerlos en excelentes condiciones para el servicio.

Continúa la sesión.

El Príncipe Rupprecht

De diez y once de la mañana visitó S. A. la Armada Real acompañado del Infante don Fernando y de su séquito.

El Príncipe lo más notable que allí hay, fijándose principalmente en las armaduras de Carlos V.

A las doce fué el Príncipe a almorcizar con SS. A. los Infantes don María Teresa y don Fernando. El almuerzo fué servido en el comedor de los Infantes.

La mesa era ovalada.

A la derecha de la Infanta estaban el Príncipe, la condesa de Mirasol y el marqués de San Felices, y a la izquierda el conde de Bothmer, el barón de Casa Davallol y el marqués Zarco.

El Infante tenía a su diestra al conde de Pappenheim y al teniente de artillería señor Elío y a su izquierda al conde del Real y al Sr. Pulido.

El almuerzo fué íntimo y los invitados se sentaron a la mesa con los mismos trajes que a las dos de la tarde llevaron al Escorial.

Los expedicionarios marcharon a dicho Real Sitio en dos automóviles. Acompañaba al Príncipe el Infante D. Fernando.

Contra el Japón

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

HONG KONG. 9. Los comerciantes chinos de esta ciudad, intimidados por las anécdotas que les han hecho las Sociedades secretas anti-japonesas, han comenzado a embalar las mercancías que tenían procedentes del Japón para reexpedirlas al lugar de su procedencia.

El boycotaje se practica con tanto entusiasmo, que los estibadores del puerto se niegan a reembocar estas mercancías.

Se entra en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el dictamen acerca del proyecto de ley concediendo al Ayuntamiento de Puerto de la Cruz (Canarias) la casa conventual de monjas católicas, para instalar los servicios municipales.

Otro incluyendo en el plan general de carreteras la de Quintana de la Orden a Fuentelsipio de Haro (Cuenca).

Definitivamente se votan los proyectos de ley autorizando al Gobierno para otorgar a la Diputación provincial de Guipúzcoa el establecimiento y explotación de una red teléfonica en la misma provincia; otro incluyendo en el plan general de carreteras una de Hostalrich a Malgrat, en la carretera de Barcelona a Francia, y otra de la de Reus a Mont-roig a Vilanova de Escornalbou.

Se levanta la sesión y las cinco y diez

Denuncias

BARCALONA. 9. Ha sido denunciado el Progreso correspondiente a esta mañana por injurias y ataques a las instituciones.

El gobernador ha remitió a los Tribunales el acta levantada por el delegado gubernativo que asistió a la volada organizada por los carlistas anoche en el Teatro Principal, para estimar que algunos oradores incurrieron en el delito de excitación al cambio de la forma de Gobierno.

Lo de Roma.

La Publicidad, ocupándose de los rumores que circularon en la anterior semana por Madrid, sobre supuestos hechos ocurridos en Barcelona, dice que se trata de una nueva argucia, hija de la astucia y de la fantasía esgrimida para quebrantar la Solidaridad catalana.

Son tan inexactos—afade—los relatos de duelos y combates, como los anuncios de trágicas escenas y tumultuosas manifestaciones que se aseguró promoverían en Madrid a la llegada del jefe del Estado, todo lo que acusa en sus autores—sigue diciendo el periódico—una manía de inventos.

Don Jaime.

Los carlistas hacen circular la noticia de que en el banquete celebrado ayer en uno de los tingladós del muelle, junto al Mundial Palace, asistió D. Jaime de Borbón.

Cortesía.

El secretario del Gobierno Civil, representando al gobernador, ha devuelto la visita al comandante del crucero portugués *Seua*, siendo recibido a bordo con los honores de ordenanza.

El PRESIDENTE hace presentar al Sr. Soria que el jefe del Gobierno estará aquí el sábado desde el principio de la sesión, y hoy la tarde que ir al Senado a cumplir deberes inaplicables.

El Presidente del Consejo ha creído que debía dar hoy preferencia al Senado, y me ha dirigido una breve manifestación que no sabe si vendrá o no vendrá.

El PRESIDENTE hace presentar al Sr. Soria que el jefe del Gobierno estará aquí el sábado desde el principio de la sesión, y hoy la tarde que ir al Senado a cumplir deberes inaplicables.

Por lo demás, si S. S. quiere formular la pregunta, presente está el Gobierno en el banco azul.

El Sr. SORIA: Yo no quiero nada con el Sr. Cierva.

EL PRESIDENTE: Llamo al orden al señor Soria.

EL PRESIDENTE: Llamo al orden al señor Cierva.

EL PRESIDENTE: Llamo al orden al señor Cierva.</

COSAS DE LA VILLA PAN Y CARNE

No hace muchos días que el alcalde de Madrid ha fijado las lenguas en sesión pública del Consejo del paro, y desinterés de este horadísimo pueblo, que como ningún otro ha respondido al llamamiento de su Municipio, salvando del conflicto en que le había puesto la desgravación de los vinos.

Nada protesta ni una bája en la contrata de ocultar un industrial que tratase de ocultar su industria para eximirse del pago; todos absolutamente todos, han contribuido al cuestionamiento de las cargas del promotor.

Y a esta actitud del vecindario madrileño, jecomo corresponde su Ayuntamiento?

Con la mayor apatía, con la más grande indiferencia hacia todos aquellos problemas de horadísimo interés, despidiendo cuantos asuntos puedan servir para mejorar las pésimas condiciones en que se desarrolla nuestra existencia.

La injustificada elevación de los alquileres de las casas, los escandalosos precios que alcanzan los artículos de primera necesidad, las falsificaciones realizadas por industriales de mala fe, nada de eso la preocupa, no preocupa poner remedio a ninguno de estos abusos, ni estudia la forma de dar mayor vida a esta población, siempre desheredada, y ahora más abandonada que nunca.

Confieren todos cuantos del asunto están enterados en que mientras subsista el actual Madrid, mal llamado municipal, no podrá rebajarse el precio de las carnes, y en lugar de anunciar desde luego la subasta para su construcción, y tenerlo preparado todo para comenzar las obras tan pronto como sea posible, por quince días el plazo para la presentación de proposiciones de terrenos, y se anuncia la subasta de la Gran Vía, cuando se no dependerá la subida de las habitaciones.

Los panaderos elevan el precio de tan necesario artículo, provocan un conflicto a cada paso, proponen mil disgustos a las auto-

ridades, amenazan al vecindario, abusan de todos, y sin embargo, no se hace nada práctico para destruir tan odiosa tiranía.

Por obligación, y por deseo debía el Municipio madrileño poner coto a estos constantes abusos, y la forma de hacerlo no es más que una, y el momento para realizarlo es el más oportuno de todos.

El alcalde y los ediles madrileños deben estar convencidos de que la única forma de estar bien con tales imposiciones es la creación de una tafona municipal reguladora, y de ello se ha hablado en el Concejo hasta la saciedad, y aun creo que haya más de un proyecto preferente a su construcción; pues bien en lugar de incluir en el próximo presupuesto 190.000 pesetas para la formación de una tafona municipal, aplíquen esta importante cantidad en la tafona, y seguramente con ella terminará este continúa elección en el precio del pan.

Bien me parece a mí lo de la música por cuenta del Ayuntamiento; conveniente en que debía haber una banda municipal; pero esto es más importante para el vecindario madrileño la tafona reguladora, que los acordados son de los centenares de músicos, dirigidos por hábil maestro.

Póngalo al pueblo el para barato; procuren que la carne esté a su alcance, y después proporcionéñelo recreos musicales, que jamás suenan tan bien en nuestros oídos las armónicas de una buena orquesta, como cuando el estómago se halla completamente satisfecho; pero no se le oblique a distraer el hambre con pasodobles y habaneras.

José de la Corte.

La Patrona de Madrid

Aun cuando no se halla declarada oficialmente la festividad de la excesa Patrona de Madrid, fiesta que, según parece, será de precepto el año próximo en la coronada villa. La parroquia izquierda de Nuestra Señora (hoy monasterio del Sacramento) se ha visto en este día muy visitada por los hijos de Madrid.

La comunión general que esta mañana se

celebró para conmemorar esta fiesta, por decirlo así, oficiosa, ha estado concurridísima, y la función principal ha revesido los caracteres de solemnidad, haciendo el panegírico de la excesa Reina de los ángeles, muy eloquentemente, el distinguido orador don Rafael Muñoz de Peñafiel Sarrío.

La orquesta ha estado a cargo del maestro Manzano.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Comisión provincial de Madrid ha declarado hijo adoptivo de la expresada provincia al ministro de la Corona Sr. González Besada.

Se ha acordado por la Diputación en pleno haber visto con verdadera satisfacción la memoria redactada por el profesor de oftalmología doctor Mansilla, relativa al reconocimiento de la vista en los accidentes en los Asilos de la Beneficencia, acordándose a la vez se adopten las medidas que el referido doctor propone para combatir la enfermedad, tan desarrollada en el Asilo de las Mercedes.

Se ha dispuesto que devuelvan las fianzas prestadas por D. Vicente Santos por sus contratos de suministro de carne a los establecimientos de Beneficencia durante los años 1904-1905, que ha cumplido sin responsabilidad alguna.

LA BAGATELA

Siguen habiendo anunciado, esta importante y popular Sociedad celebrará en el teatro del Príncipe Alfonso, el martes 10 del corriente, a las tres y media de la tarde, un artístico festival con el siguiente programa, que no puede ser más atractivo.

PRIMERA PARTE

1º Sinfonía.

2º Las cien doncellas (Tributo de), monólogo original del Sr. Abati, interpretado por el Sr. Linsongo.

3º Couplets de La contrata, por la señora Emérita A. Esparza.

4º Canciones por la Sra. Soler.

5º Jotas por la Sra. Pilar Pérez.

SEGUNDA PARTE

1º Sinfonía.

2º Escenas del entremés inédito Los leones del Congreso, original del aplaudido autor D. Antonio Casero, desempeñado por la Sra. Aguilar y los Sres. Moncayo y Luengo.

3º La artista ingenua Blanca Azuena cantará los siguientes couplets originales del inspirado maestro Noir: Presentación, La bagatela (estreno) y El marinero inglés.

4º Limitaciones por el aplaudido actor de Apolo Sr. Medina.

5º Bailes nacionales y extranjeros por la pareja de niñas Lolita Rejalte y Clotilde García, primer premio en varios concursos.

En los intermedios se exhibirán en el cinematógrafo películas nuevas y de gran sensación.

Desde que se anunció este festival, el pedido de localidades ha sido extraordinario, pudiendo asegurarse que en el citado día el teatro del Príncipe Alfonso, como todos en los que La Bagatela ha venido dando sus funciones, se verá lleno del más distinguido público.

Desde hoy, después de servir los pedidos de los socios, se despacharán las localidades sobrantes en el teatro del Príncipe Alfonso.

Noticias de espectáculos

Salón Zorrilla.—Hoy lunes se celebrará en este teatro una función, organizada por varios jóvenes aficionados, y en la cual se pondrá en escena el musical drama titulado *La herencia*.

En tanto se parte la distinguida aficionada señora Ana Cuevas, que ya en otras ocasiones ha demostrado sus grandes aptitudes para el arte de Talia, y en dicha función se encargará del papel de Doña Inés de Ulloa.

Madrileño.—En este teatro se ha verificado la revisión de *Las estrellas*, que fué un verdadero triunfo para toda la compañía, que dirige el inteligente actor Sr. Purcell.

La señora Jiménez consolidó en esta obra, el triunfo que en *El harquillero* obtuvo la noche de su debut, siendo muy aplaudida por el público. El Sr. Purcell consignó un verdadero triunfo.

Portadores de nuestros carteles de viajes a

un costo de risa, sin apelar a recursos chabacanos, se dirigen a la obra que mejor hace de su naturaleza repertorio.

Admirables los Sres. Miranda, Pardo, Rafino, Soriano y Ballester.

Siguen contándose por llenos las representaciones de *El burladero*, en que la bellísima tipa Caridad Alvarés obtiene un éxito rotundo, haciendo gala de sus excelentes facultades para el cantar. En la romanza, el segundo cuadro es muy aplaudido. Por otra ocasión para la escena, se ha visto una de las mejores piezas de su clausura.

—**Estrella.**—Se ha estrenado fan este teatro, con gran éxito, la graciosa zarzuela de los señores Cárdenas Leo y Chapí, titulada *La carbina de Ávila*, que alcanzó una esmeradísima interpretación por los Sres. Iñigo, Gaichar, Rubio, Alarcón y Diaz, y muy especialmente por parte de la señora Zapater, que estuvo sencillamente admirable, y por Pepe Sánchez, que como siempre, se llevó al público de calle.

Nuestros servicios de viajes

VIAJES PARTICULARES

Los carteles de viajes particulares han sido creados para las personas que deseen viajar creando, en familia ó en grupo íntimo, pudiendo al mismo tiempo gozar, en la medida de lo posible, de las ventajas ofrecidas por los viajes en excursión, es decir, tener un programa bien estudiado, susceptible de las modificaciones que se deseen, estar bien informado de todo lo que hay que hacer, y sobre todo de que los gastos estén bien previstos, no solamente para el ferrocarril y los hoteles, sino también para los coches, excursiones, etc., con objeto de evitarse sorpresas desagradables y gastos exagerados ó innecesarios.

En efecto, los carteles de los Viajes Prácticos llevan consigo para una ó dos personas viajando solas, así como para una familia, una gran parte de las ventajas de los viajes colectivos acompañados. Están al mismo tiempo basados sobre las tarifas especiales concedidas por las Compañías de ferrocarriles, dueños de coches, etc., y establecidos con el objeto de confort ó de lujo que quieran los interesados.

Portadores de nuestros carteles de viajes a

un precio dado, según el itinerario que se deseé, marchándose el día que se quiera, sin tener que preocuparse de la cuestión ya billetes de ferrocarriles ó de vapores, las cuales en ruta están aseguradas, se encuetran en todas partes hotelitos donde ya es uno hacer excursiones a los alrededores, acompañados, coches para visitar las ciudades ó fados de ríos, si fuese necesario, y si se deseaba, y a las horas que se quiera.

Todo esto evita discusiones y sorpresas tan frecuentes como fastidiosas, sobre todo en los países donde se observan las costumbres y el idioma.

Viajando bajo nuestros auspicios está uno exento de todo género de preocupaciones materiales, recibido con más consideraciones, y no hay más que disfrutar de la grande y sana alegría de la excursión.

Los viajeros en grupos íntimos pueden también, si lo piden, ir acompañados de un guía especializado de los Viajes Prácticos.

Dirigirse CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Viajes Prácticos, Factor, 7, Madrid.

MERCANCIAS A DOMICILIO

Los consumidores pueden evitarse la molestia de acudir a la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consigne las expediciones a domicilio, ó entregando el talón al contrabista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contrabista también se encarga de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías desean facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico, a dicho Despacho.

TELEFONOS

103.—Despacho Central, Alcalá 14 y 16.

806.—Estación Atocha, Pequeña velocidad.

Ind. d. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, núm. 7.

XVII ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Remírez de Moret

FALLECIÓ EL 10 DE NOVIEMBRE DE 1900

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 10 del corriente en la iglesia del Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Su hermano D. Eduardo León y Ortiz, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encarnación en den de Dios.

El Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá concede cuarenta días de indulgencia a sus diocesanos por cada misa que oren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

Su viudo, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos la encarnación en den de Dios Nuestro Señor.

La señora Jiménez consolidó en esta obra, el triunfo que en *El harquillero* obtuvo la noche de su debut, siendo muy aplaudida por el público.

El Sr. Purcell consignó un verdadero triunfo.

Portadores de nuestros carteles de viajes a

INCOMPARABLES

para

PRESERVAR ó CURAR

los RESFRÍADOS, MALES de GARGANTA, LARINGITIS,

BRONQUITIS agudas ó crónicas, CATARROS,

CEREBRALES, CATARROS PULMONARES, INFLUENZA,

ASMA, ENFISEMA, NEUMONIA, etc.

EL ENSAYO

de Una Caja de las Verdaderas

PASTILLAS VALDA

ANTISÉTICAS

os convencerá de su MARAVILLOSA eficacia.

Pero póngase mucha atención!

Cada caja debe llevar el nombre VALDA y la dirección del dulce inventor y su propietario H. Canonne.

Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona,

bajo la dirección del farmacéutico Don ANTONIO PEÑA DEO.

PEDIDLAS Y EXIGIDLAS

EN TODAS LAS FARMACIAS

La caja: Ptas. 1.50

Agentes generales: V. PERRIER y C. Barcelona.

La señora Jiménez consolidó en esta obra, el triunfo que en *El harquillero* obtuvo la noche de su debut, siendo muy aplaudida por el público.

El Sr. Purcell consignó un verdadero triunfo.

Portadores de nuestros carteles de viajes a

PEPJONA ORTEGA

para convalecientes y personas débiles, es el mejor

tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones; anemia, tisis, reumatismo, etc.—Laboratorio-farmacia: ORTEGA, LEÓN, 13, MADRID

Consultad con nuestro Medicina.

Los clientes del especialista Ramón olvidan pronto la dolencia oportuna, refiriéndose por el adivino y retención absoluta, la curación radical, GLIBERACIÓN DEL ANILLO, con aquella confianza, etc.—D. Pedro Ramón, Oficina: 2º, 4º, 14, BARCELONA.

Si un día las Reales Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid inclusive, con laudatorios dictántenes por unanimidad nombran a notables creaciones del ortopedista D. Pedro Ramón fueron *faro lumínoso*, que guió al paciente por la senda donde había de encontrar el deseado bien, hoy los médicos todos, colaboraron a tan altas fiestas para que sus clientes conocieran el verdadero remedio y positiva economía, poniendo punto a las divagaciones periodísticas de los hombres de la salud y las señoras que sufren afectaciones de abdomen y órganos genitales.

Los homenajes (quebraderos) de ambos sexos y todas edades, las señoras que surgen abultamiento ó dolor lumbo-abdominal, hora es ya de que se vean libre de molestias, sufrimientos y peligros, y a ésta fin del